
XI. évfolyam. 26. szám. LÉVA, 1891. junius 28.
HIRDETÉSEK:

cLÖFIZETÉ-i FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

c-'- ..... O .Ft — Rf-bee - _ ,
Hjt ?.Ó?3........................." R'tvJK*.

nóra • • • 1 frt 25 kr.
pénzel. |M»tautalv.ínynyal küldhetők.

Nrqyhas:ibo> Detit-sor egyszer’ közit-, ’.i 7 .
kétszeriért 6 kr. többszöriért 5 !.* fizctcadj.

Evlycirdij minden egyes beiktatásért 30 l.r

A nyílt térben:
minden né^yhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iredák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

fi üZMÜVELÖDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP: EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: ’Zíil.lkert-utcza 33. szj '.iild n.lók.
• •• Kéziratok vissza nem adatnak. >•

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

M e g j e 1 e n: hetenként e g y s z e r, 
vacáriiap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatala: 
Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

ELŐFIZETÉSI FEI HÍVÁS

„B A R S“
XI. évfolyamának második felére

Lapunk jelen számával befe- 
■azzük ez év első felét.

Eddigi törekvésünk, előző szá­
maink tartalma és iránya legyen 
biztosíték a jövőben. Ez alapon 
ajánljuk lapunkat a nagy közönség 
további, szives jóindulatába.

Előfizetési feltételek :
Félévre 2 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 25 kr.

A tanév végén.
Országszerte megtartattak már az 

iskolákban a tanévet záró vizsgálatok. 
Tanítók és tanulók megkezdették már 
a két hónapi szabadságot, hogy kipi­
henve a túlfeszített szellemi mur.ka 
fáradalmait, a szünidő után ujult erő­
vel foghassanak ismét a munkához.

Es erre nagy szüksége is van az 
ifjúságnak, mert — mint tudjuk — 
a tanuló ifjúság különösen a középis­
kolákban túl van terhelve és ha a 
tanrendszer, a mely oly sokat követel 
az ifjúságtól, de — valljuk meg őszin­
tén — annál kevesebbet ny ujt az 
életre, — még sokáig nem vétetik 
revízió alá, úgy félő, hogy az ifjúság 
elveszti tanulási kedvét és iskoláinknál 
hanyatlás áll be.

Magyarországon nagyon sokat ta­
nul az ifjúság, de keveset tud és ez a 
baj onnan van, hogy közoktatási kor­
mányunk csak az utolsó években szen­
teli egész figyelmét a népoktatás 
fontos feladatának.

Mig nehány év előtt a közoktatási 
politika minden bőkezűsége abban kul­
minált. hogy a felsőbb oktatás rend­
szerébe bizonyos egyöntetűséget hoz­
zunk, a népnevelés ügye édes keveset 

haladt előre : hagyták stagnálni —- az 
általános tankötelezettség kivételével 
— abban a sanyarú állapotban és hely­
zetben. a melybe az ötvenes évek kor­
mány rend szere taszitctla.

El kell ismernünk, hogy a felső 
oktatás is nagy befolyással van a nem­
zet kulturális fejlődésére ; de mégsem 
ez a fő, mert a nemzeti szellem eme­
lésére kizárólag a népnevelés eiőbbvi- 
telére való munkálkodással működhe­
tünk közre a leghatékonyabban, mint­
hogy a nemzed közmülődés nem felül­
ről lefelé, hanem megfordítva terjed, 
mert kiválóan a közép- és néposztá­
lyokban él az áldozatkészség, mely 
mindenét kész a haza oltárára tenni.

Meg kell tehát teremteni a jó és 
nemzeti népnevelést, hogy a nép zö­
mében terjedjen el hova-előbb az ér­
telmi fejlettség, a közműveltség, még 
pedig magyar nemzeti irányban.

Éppen azért tartjuk mi olyan 
fontosnak a népnevelés ügyét és ez 
az oka annak is, hogy velünk együtt 
a haza minden polgára teljes bizalom­
mal tekint a jövő elé, mert jelenlegi 
vallás- és közoktatásügyi miniszterünk, 
Csáky Albin gróf, feladata magaslatán 
állva, mély belátással rendezi már a 
népnevelés ügyét, melyet oly sok éven 
át a döntő körök alig méltattak némi 
figyelemre.

Midőn tehát a fölötti reményünk­
nek adunk kifejezést, hogy a népneve­
lés ügye a legüdvösebb megoldást nyeri, 
a tanférfiaknak és a tanulóknak kel­
lemes szünidőt ki vánván, azon óhajjal 
zárjuk be sorainkat, hogy az uj tan­
évvel hozzanak az előbbiek az isko­
lába sok lelkesedéssel párosult szere- 
tetet az ifjúság iránt, az utóbbiak pe­
dig szorgalmat és kitartást s még több 
kidvet. a tanuláshoz, mert csak így 
érhetnek majd ezélt azon tudományos 
pályán, melynek alsóbb lépcsőit a nép­
es középiskolák képezik.

A szerelem Euripides tragédiáiban.
— irta: Cserei József. —

Tét mészeténél fogva is, még i.ikább 
a föitnebbi elvből folyólag legédesebb és 
legterhesebb a szerelem, mennyi gyötrődést 
okozott már a halandóknak. Euripides a 
legszomorubb író, drámáiban az emberi 
nem nyomorát festi, a néző önlelke vonásait 
szemléli az általa rajzolt színpadi alakokban, . 
benne aránytalanul több azon hely, hol a j 
szerelem az életnek terhére válik. A szere- j 
lem lángja folyton égjen. Elektra nem leány- 
arczu férjet óhajt, hanem a ki férfias, az 
fog liarezias fiákat nemzeni, mig a szép- | 
arcz.u gye: méhek csak a tánczkiir ékességei, j 
Acliilleus előtt, ki a legszebb görög ember, i 
tisztább fényben áll arája, Iphigenei.i, mi­
kor nemét meghaladó hősiességgel, hirtele- 
niil, de eléggé indokolt elszántsággal kész 
magát fe'á'do'.r.i Görögország érdekeiért ; 
az erkölcsi hatalom szemlelete Achideus 
szerelmének tüzet annál hevesebben szítja, 
mióta a hős leánynak emelkedett lcikülelét 
bantuja, mely nemes. Iphigeneta méltó társa 
l’olyxena-, Makaria-, Alkestis-, Etiadne- és 
Antigonének.

Ezen nehány adattal szemben meny- 
nyiség és erkölcsi súly tekintetében is le­
nyomja a mérleget a boldogtalan szerelem 
átka. Vannak ifjak, kik semmivel sem áll- 
batatosabbak a nőknél, ha a szerelem zak­
latja szí -őket. Medeia, ki elhagyta hazáját, 
atyját, mindené’, hogy szerelmének tárgyát, 
Jasont, kövesse, méltán kiált fel a fájdalom 
és kétségbeesés hangján, mikor Jason meg- 

I hidegült iránta : mily nagy kin halandóknak 
a szerelem ; de ha minden körülményt figye­
lembe veszünk, legalább is megmagyarázva 
látjuk Medeia szörnyű tettének indi ó okát. 
Nyugtát sehol sem la'ája a szerelmes, a 
nap fényes sugarairól, a tiszta levegőről 
termeibe vágyik, mint l’haidra, majd ismét 
megváltoztatja szándékát ; nem elégíti ki a 

! jelen, elérhetetlen U'án eped. Valóban Erős 
t az emberek zsarnoka, pusztító szerenc-ét- 
l lenségbe kergeti a halandókat ; természet­

ellenes vágyat ébreszt Patiphae leányában, 

Phaidrában, mostoha fia llippolytos iránt, 
s a boldogtalan nő sebzetten nyög a szere­
lem falánkjától és titkon senyved ; átkos 
szerelmében olyan boldogtalannak érzi ma- 
gát, minő még nem volt halandó nő soha, 
s a nézőre a korlátlan érzés tragikumává 
itat. A sziiz, ifjú Hippolytos e lenben erkölcsi 
érzetében mélyen sértve felháborodik : az 
anyaföldhöz és Ilelios sugaraihoz jajdul fel 
a hallatlan szavak hallatára é3 a királyi 
ágy megszentségtelenitőjének bélyegzi mos­
toháját l’haidra sejti, hogy Hippolytos meg­
tudta bűnös vonzalmát ; egy gondolat fog­
lalja el egész valóját, egyetlen gyógyszere 
van bajainak, a közeli halá1. Másrészt az 
ifju őrjöngésig fokozódott hevében áttöri 
az eskü szent korlátáit, melyekkel előbb a 
dajka biztosította magát, hogy Hippolytos 
nem fogja a világ elé hinczolni a megbecs­
telenítő szót s kioltani a családi oltár tüzet, 
ezen nagy horderejű és sokfelé magyarázott 
szavakra fakad : nyelvem esküdött csupán, 
lelkűmet nem köti az eskü. Való, hogy az 
önkivüli állapotban levő ifjúnak szavait, 
midőn a szenvedély elhomályosítja az érte­
lein tükrét, nem tudjuk be Hippolytos jel­
lemének, nem tekintjük a költő meggyőző­
désének, mely erkölcstanának egész épüle­
tét, mert összefügg, döntené romba. Helye­
sebb magyarázata az volna, hogy az ember 
nincs erkölcsileg kötelezve olyan Ígéret 
megtartására, melyet hamis ürügyek alapján 
cs.kariak ki tőle, l’haidra szégyenérzetében 
elhatározza halálát: tiltott szerelme miatt 
kötéllel vet véget életének. így döntötte 
háláiba Kypris a danaokat is, így Prianos 
nemzedéket.

(Vége.)

A beszterczebanyai kereskedelmi és 
iparkamara közlesei.

B.szterczebányán, 1 h9 i. junius hó 17 én.

Agyagipar kiállítás Budapesten. A ke­
reskedelemügyi ni. kir. miniszter ur 34142
IV. sz. magas rendeletével értesítette a ka­
marát, hogy a kereskedelmi múzeum á t il 
Budapesten, a városliget: iparcsarnokban 
utasítása következtében és támogatása tnel

T Á R C Z A.
Iskolai ünnepélyek.

A pau'ai szent A mezéről nevezett ir­
galmas nővérek szent Alajos halálának három­
százados évfordulója alku mából, e hó 21-én, 
délután 4 órakor emlékünnepé yt rendeltek 
a zárda helyiségében, melyet a d szes közön­
ség zsúfolásig meglökött. Az élénk érdeklő- 
dés eléggé igazolja azon szép vonzalmat, 
melylyel viseltetik Léva közöusége az ir­
galmas i.övérek intézete iránt. Az élvezetes 
műsor összeá litása szép Ízlésről tanúskodott 
s nem győztünk eléggé betelni azon szép 
eredmény nyel, melyet a szereplők produ­
káltak ; nagy elismerés illeti azon tapintatos 
es kitűnő vezetcst, a melynek segítségével 
oly bámulatos eredményi lehetett felmutatni- 
Nem tudtuk, miben gyöny örködjünk jobban, 
a legnagyobb preczizitáss.d előadott énekek­
ben, vagy az apró, piczi újak zongorajáté­
kában, vagy az átérzett, tisztán előadott 
szavalatokban. A munkakiáliitás, mely a 
legszebb Ízléssel volt rendezve, meglepő 
'olt. Az a finomság, az a csinosság, az a 
gondos megválasztás, melyek minden egyes 
darabon meglátszottak, csak azt bizonyítják : 
mennyire helyes irányban vezetik a nővén- 
dekek Ízlését, melyre pedig a niüipar hala­
dásával oly nagy szükségünk van. A látot­
tak és hallottak után csak a legnagyobb 
elismeréssel adózhatunk az irgalmas nővérek 
intézetének.

* u. *

Junius 22-én délután volt a fögimná- 
z‘l|ui iskolai ünnepélye, mely ez alkalomra 

szépen fel lett díszítve. 5 óra körül a ked­
vezőtlen idő daczá a oly nagy számú s jó 
részben hölgyekből álló, díszes közönség 
gyűlt össze, hogy az elég tágas diszterem 
alig bírta azt befogadni. Az ifjúság részint ' 
a folyosón állott sorfalat, részint a teremben 
levő emelvényen foglalt helyet.

A műsor a következő számokból ál­
lott : 1. „Üdvözlő dal" Rch'er Ferencitől, 
énekelte a főgimnázium vegyes kara. 2. 
„Wagner T.tnhatiser"-ja Singeleé J.-töl, 
zongorák iséret mellett hegedűn előadta: 
Reidtner István VI. o. t. 3. „Virág Józsi" 
Jakab Ödöntől, szavalta Blahó Ede III. o. 
tanuló. 4. „Népdal-egyveleg" Szabó J. tói, 
énekelte a főgimnázium vegyes kara. 5. 
„Sobri dala" \\ diner* R -tói, zongorán elő- 
ad'a: Richter Tivadar IV. o. tanuló. G. 
„Az utolsó alamizsna" Petőfi Sándortól, 
szavalta Vagenhuber Kornél VI. o. tanuló, 
7. Verdi „La Traviata“-ja, Trió, Plotterei’ 
E.-től, Richter Ferencz harmoniumkisérete 
mellett hegedűn és zongorán előadták : 
Reidtner István VI. és Richter Tivadar IV. 
osztályú tanulok 8. „Veteránok indulója", 
Szentinnay Elemértől, zongorakiséret mel­
lett énekelte az énekkar.

A kiváló tetszéssel fogadott műsor 
végévei a jutalmak kioszlása következett. 
Majd a főgimnázium igazgatója emelt szót. 
Beszéde elején fájdalmasan emlékezett meg 
a lefolyt tanév gyászn tpjairól, és a két ün­
nepélyről, melyet a főgimnázium tartott, mi­
közben őszinte kegyelettel áldozott az aradi 
13 vértanú és Siinor János bíboros herczeg- 
primás emlékének, kiket az ifjúság elé kö­
vetendő példányképül állított. Az ifjúságot 

a leg-zentebb hazaszeretetre buzdítván, mm ­
egy szent esküt mondott, hogy az intézet 
csakis hazafias szellemben akarja és fogja 
is vezetni a hazának gondjaira bízott virá­
gát. A gyásznapok ecsetelése uian áttért 
az intézet történe ének fénypontjára, leg­
mélyebb elismeréssel és há ás köszönettől 
emlékezvén meg a lévai takarékpénztár 
nemeslelkü áldozatkészségéről, mely 25 éves 
fennállásának emlékére ezer frtos alapít­
ványt tett, hogy ennek kamatait a főgimná­
zium azon tanulói élvezhessék, kik a ma­
gyar nyelvben legszebb előmeneteli tanúsí­
tanak. E helyen lelki megnyugvá-sai említi 
fel, hogy az intézet mennyire mozdítja elő 
a magyarosítást, m rt azon tanulók, kik a 
tanintézetbe lépésük alkalmával egy szót 
sem értenek hazánk szép nyelvén, alig egy 
rövid év leforgása alatt szívben és leiekben 
magyarokká válnak s azoknak vallják ma­
gukat. Végül szívélyes köszönetét, mondott 
a vendégkoszoruiiak azon jóakarata meg­
tiszteltetésért, melylye’ az ümr pély tényét 
jelenlétével előmozdítani igyekezett.

Erre a közönség megtekintette az if­
júság kiállítását, mely te inészottudományi 
tárgyak , faragván) ok-, rajzok-, és festmé 
nyékből állott. E helyen dicsérettel kuli 
felemlíteni Ivanovics József III. osztályú 
tanulót, kin'k szépkivitelü festmé tyei ál­
talános tetszést arattak. Az ünnepély jóval 
6 óra után ért véget.

o

Ne bántson az . . .
Ne báutso i az, hogy ablakodba 
Vágvgyal telve tekiiPgetck ;
Ne kérdje ajkad szánakozva:
Mert nézesz föl, szegény beteg ?

Ha szemünk olykor öntudatlan
Az ég kék boltján réved ez :
Ki mondaná meg. mért tekint föl ; 
Ki kérdené, hogy mit keres ?

Ne bán'son az, hogy szivem ér ed 
S bűvös sz 'liléidért eped;
Ho y <» Ive várom és keresve 
Keresem egy tekinteted.

Lásd, a napot, keresi minden, 
Mert silgárittd él, virul ;
8'.cined sngára regél nekem
Az éden hol dogsági.vul !

Ne bántson az, üdvömnek álma, 
Hogy bírni vágy e hö kebel ;
Elérhet len talán, de mégis 
E vágy az egekig emel!

Csak sejtjük az öröklőt üdvöt, 
Élvezzük mégis álmiit;
Hisz’ az eltévedt, bűnös lélek 
Is menyországr d álmodik !

M. G.

Az utolsó Zajlay.
— Elbeszélés — 

Irta: SZOBRAVCZI.

Az egyszerű leány nem volt elkészülve 
e vallomásra; neki még ilyet nem mondott 
soha senki, de azért érezte, hogy valami 
csodálatos, boldog érzés járja át egész való­
ját. Sírni kezdett, de csakhamar, mintegy 
megszégyelve pillanatnyi gyengeségét, igy 
felelt a szavait édes reiiiénynycl váró 
Zajlay hoz.



lett rendezett agyagiparkiállitás, mely f. e. 
május hó 23-án megnyittatott, f. e. junius ■ 
végéig nyitva lesz, azután augusztus lóig 
szünetel, mely napon ismét megnyitlatik es 
szeptember 30-ig nyitva marad.

A kiállítás igen érdekes és szakem­
berekre nézve tanulságos anyaggal ren­
delkezik.

.Minthogy kívánatos, hogy azt az agyag­
iparral foglalkozók minél nagyobb számban 
látogassák, felhívjuk a kamarai kerület 
agyag'parral foglalkozó iparosainak es szak- 
testületeinek figyelmét a kiállítás m -gfekin- 
lésére és arra, hogy a megtekintésre eset- [ 
lég Budapestre ránduló iparosok szakszerű ; 
tanulmány ozás tárgyává tegyék ezen, az 
agyagipar jövő fejlődésére nézve tanulságos , 
kiállítást.

Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy 
a miniszter ur a kiállítás megtekintésére 
feljövő szakbeli iparosokat a kiállítási be­
lépti dijak alól fölmentette.

Végül megjegyezzük, hogy a minisz­
ter ur intézkedett, hogy a vidéki és tóvá- * 1 
rosi szakemberek csoportjait minden vasár­
nap és minden ünnepnapon délelőtt az e 
szakmában jártas férfiak m iit vezetők es 
magyarázók fogják kalauzolni, és hogy e 
tanulmányozási csoportoknak a kiaLitas 
megtekintése a rendes megnyitási időnél 
egy órával előbb (vagyis már reggel Sóra- | 
kor) lesz megengedve.

Ezzel kapcsolatban a kiállítás rende­
zésével megbízott kereskedelmi múzeum ar­
ról értesíti a kamarát, hogy a kiállítás a 
nagy közönség és a szakkörök egyhangú 
nyilatkozata szerint teljesen sikerültnek je­
lezhető és az eddig rendezett szakkiálliiá- 
sokat minden tekintetben f'e ülmuija.

Különös tet-zésnek és keresletnek ör­
vendtek a népies, fazekasmunkák, melyek 
túlnyomó része már eladatott, úgy hogy 
azok pótlásáról sürgősen gondoskodni kell.

Tekintettel egyrészt azon anyagi ha­
szonra, mely az által az egyes fazekasoknak 
nyujtatik, még inkább figyelmet érdemel 
ama körülmény, hogy készítményeik a fő­
városi közönség és kereskedők előtt ismer­
tekké válnak és további üzleti össieköt- 
tetésekre alkalmat fognak szolgáltatni.

Ez ókból a kamara kerületében levő 
fazekasok erre figyelmeztetnek és felhivat- , 
nak, hogy különböző készítményeikből (kö­
zönséges használati czikkek, kanosok, tálak, 
korsók, bögrék stb) minél nagyobb minta­
gyűjteményeket küldjenek.

A múzeum — mint ezt már is tette ; 
— maga is vásárolni fog azokból, és az 
összeget az illetőnek azonnal kifizetendi. I 

E czélból a múzeum 10 vasúti igazol­
ványt küldött, m.-ly a jelentkezők rendel­
kezésére áll, s felhivatnak a kiállítani haj­
landó fazekasok, hogy a beküldendő tár- , 
gyak mindegyikére az árt jegyezzék fel, és ' 
a lada tetejének belsejére a tárgyuk jegy- 
zekét, valamint saját nevüket és czimíiket 
illeszszék.

Délmagyarországi ipar- és mezőgazda­
sági kiállítás lendeztetík a temesvári keres­
kedelmi és iparkamara kezdeményezése 
fo'ytáti és Biross Gábor kereskedelemügyi -

m. k. miniszter ur ő nagy méltóságának véd­
nöksége alatt f. évi julius 19-től szeptember 
30-ig terjedő időben, mely vállalat ország­
szerte a legnagyobb érdeklődéssel találkozik 
és nagyszámú bejelentői, valamint térfogati 
és építkezési mérőiéinél fogva, valamennyi, 
idáig rendezett, vidéki kiállítást jelentőség­
és terjedelemre nézve tnl fogja szárnyalni.

S t o j a n o f f D. B o j á n, a bolgár nem­
zeti bank rustsuki fiókjának titkára legkö­
zelebb Magyarországot és Ausztriát oly 
czélból szándékozik beutazni, hogy annak 
legfontosabb ipartelepeit tamil mányozhassa. 
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
rendeleté és ajánlata folytán felhivatnak a 
kamarai kerület iparosai, hogy nevezettet 
tanulmányi útjában támogassák, az általa 
kívánt felvilágosításokat adják meg, és a 
vele való érintkezést az adott körülmények­
hez képest lehetőleg oly irányban értéke­
sítsék, mely alkalmas arra, hogy hazánk 
ipari czikkeinek és termékeinek uj kiviteli 
piacz biztosiit tssék.

Munkások szállítási díjkedvezményei a 
Vasúton. A ni. l ir. államvasutak érvényben 
álló uj helyi díjszabása szerint munkások, 
ha legalább 30 án egy és ugyanazon ren­
deltetési állomást-" utaznak együtt, személy- 
és omnibuszvonaloknál a III. kocsiosz­
tályban fél 111. osztályú jegygyei utazhatnak.

Újabb illőben tapasztaltatott, hogy 
ezen, a munkásoknak nyújtott kedvezmény­
nyel egyesek üzérkedéseket folyta'nak oly- 
kép, hogy a munkásokat a kikötött szám­
nak megfelelő csoportokba összeállítják és 
tőlük bizonyos közvetítési dijat szednek be.

M'Után a kér. miniszter ur nem tartja 
megengedhetőnek, hogy a munkásoknak 
nyújtott eme kedvezménynyel egyesek ily 
üzérkedéseket folytassanak s hogy ezeket 
megrövidítsék azáltal, hogy a munkásoktól 
esetleg tetszés szerinti magasabb menetdi­
jakat szednek, másfelől pedig a m. kir. 
államvasutakat is károsítsák azált d, hogy 
a bejelentett csoportokba oly egyéneket is 
besoroznak, kik a kérdésben forgó kedvez­
ményre foglalkozásuknál fogva igényt nem 
tarthatnak, ennélfogva figyelmeztetni kiváltja 
az érdekelt köröket a munkásokra nézve 
fenálló fentebb idézett díjszabási kedvez­
ményre és arra, hogy a munká oknak az 
említett díjmérséklés igény bevétele czéljá- 
ból nem kell vállalkozókhoz vagy közvetítők­
höz fordu'niok, hanem a menetdij-kedvez- 
ínényt a m. kir. államvasutak vonalain min­
den közvetítés nélkül igény bevelietik, ha az ál­
lomásokon akár megfelelő számban, akár pe­
dig egyenkinl is megjelennek, tuely utóbbi 
esetben maga az illető állom á s fog 
a r r o I g o n d o s k o d n i, h o g y a z el ő- 
i r t s z a in ti (öböl álló csapatok 
ö s s z o g y ü j t e s s e ii e k és e 1 s z á I 1 i t- 
t a s s a n a k.

Ily irányban a m. kir. államvasutak 
igazgatósága is uasitva lett a miniszter 
ur állal.

Posztogyarosaink figyelmébe. A keresk. 
miniszter a posztószövetkereskedők a on 
panaszáréi értesült, hogy a honi posztógyá­
rosok nem értesítik idejekorán a keres­
kedőket arról, hogy uj mintákat szándé-

koznak-a forgalomba hozni, azokat az évad 
előtt be nem mutatják é< igy az eziránt 
kétségbe hagyott kereskedő, még ha a hazai 
posz t égy árosok "készít menyei biti rend'-léseket 
tenni akarna is, kénytelen külföldi gyáro­
soknál tenni megrendelést, kik utazóik áltál 
őket már jóval az évad előtt az uj szövet­
minták teljes gyűjteményével felkeresik.

Ezekből folyólag értesittemok a ka­
mara területén lévő posz'ógyárosok, hogy 
részükről is igyekezzenek egyes idényekre 
késziteit közhaszná'ati és divatszöveteiket, 
mintagy üjtemények szétküldése utján a 
kereskedőkkel idején megismertetni.

Czégváltozasok. A beszterczebányai 
kir. törvényszéknél: „Breznobányai takarék 
pénztár részvény társaság11 Breznobányán. 
Az igazgatóságban történt változás beveze­
téséül dr. Csipkay István aligazgatónak, 
Bajtrok József, Skrovina András és itj. 
Brtto h Samu igazgatósági tagoknak ebbe'i 
minősége töröltetik és ezek helyébe Bajtrok 
József igazgatóhelyettesnek, Bruo h János 
és Kachnics János igazgatósági tagoknak 
ebbeli minősége bejegyeztetik. (189 1. apr. 1 1.) 

„Beszterczebányai ta karók pénztár." (Neu- 
sohler Sparcassa) Beszterczebátiyán. Az 
1891. marc.-.ius 21) án tartott közgv iilc-en 
igazgatóság elnökéül megválasztott Usipkay 
Károlynak, továbbá Göllner Frigyes elnök­
helyettesnek, Rakovszky Béla és Spitz 
Henrik igazgatósági tagoknak ebbeli minő­
sége bejegyeztetik. R-ikovszky Albert el­
nöknek, dr. Mályu.-z Karoly alelnökhelyet- 
testiek, végre Burkoiszky Kálmán, CJpkiy 
Károly, Göllner Frigyes, Schweng Vilmos 
és Palesch Károly igazgatósági tagoknak 
ebbeli minősége töröltetik és az alapszabá­
lyok módosítása bejegyeztetik. (1891 apr. 11)

„Zólyom városi népies takarék pénzt ár 
részvény társaság" Zólyomban Tratiba Já 
nos aligazgatónak, dr. Szuelii Samu, Sebőn 
Ede és Ftnka Sándor igazgatósági tagoknak 
ebbeli minősége töröltetik és azon változó 
sok, hogy : 1888. évi marcz. 18-án tar o t 
közgyűlésen az alapszabályok 5. §. alapján, 
további 800 drb. részvénynek kibocsátása 
által a részvények száma líiOO-ra, a rész­
vénytőke pedig 40000 írtról 80000 írtra 
emeltetett, s hogy az 1889. évi marcz. 10 ki 
közgyűlésen az igazgatóság tagjainak száma 
12-re szaporittatott, — bejegyeztetnek: 
(1891. apr. 1 8.) — r. t.

Budapest. 1891. junius 25 en.
— A hivatalos nv. r. — Négyvehiiapos cső. — Re­
viczky Gyula es R»iner Bevillan siieinlekcnek lelep­
lezése. — Az oszt rák* magyar államvasutak államosítása 
a képvis t’öház.ban — Eötvös négy órás beszéde. — 

Orvosok kongresszusa. —

Vasárnap kezdődött a hivatalos nyár. 
Legalább igy jelezték azt a földkerekség 
összes csillagászati hivatalai. Hozzá még azt 
is meghatározták, hogy délután bél óra és 
nem tudom hány pereskor Nyár! Anivor 
a hivatalos érkezése be lett jelentve, a 
hideg éjszaki szel akkorát kaczagott, hogy 
majd megpukkadt örömében. Még a felhők 
is jobbra-balra dtiltók nevet tikban, vala­
mennyinek kicsordult a könye, mely nagy 
és sűrű cseppekben kezdett hullani a földre.

Magatn is ijedten menekültem a „Fiúméba 
mig elállt. Hanem április még józanul v; 
seli magát ehhez az időhöz képest. Alj., 
van nap, hogy az ég meg ne öu'.özil^ 
könycivel a tőidet, akarom mondani, a 
város ászt, ltját.

Ud varunkban annak az öreg in-i,.-,. 
csinos, kis o'dalbordaja keservesen c 
össze a kezeit. Az orvossal együtt alig |,ii-. 
ták rávenni az öreget, l.ogy KarlsL.dbt 
mehessen a fiatal asszonyka fürdözni . m, 
mert akkor egy kicsit meg kell erötetni a 
bugyoilárist. Alighogy el lett csomagolva 

t legszükségesebb utravaló, — tessék, 
egy magasabb hatalom, mely belát a fisad 

■ asszonyok kártyájáb i, mikor azok sántával 
akarnak játszani. Ilyenkor aztán igen te,-, 
mészetes, hogy karambolázni kell a i . t 
akaratnak. De ha hiába, mert az ég \ r 
mindig a legtidvariatlanabb gavallér a 
gyek iránt, mióta a Don Juan Jupitert 
csiptá a menyei trónusról. M- g eml k. 
ben vannak egy- kis süldő lány szavai, a a 
keservesen panaszkodó t arról, hogy a 
kor ö bálba akar menni, mirnl-g rossz . 
van. olt nekem egy iskolap íjtásom, 
kinek tneg az a szerencsétlensége i 
hogy mindig esernyöv.-l járt, nehogy v 
hol meglepje az eső, aztán mégis min íj, 
olyankor szakadta nyakába, mikor otíhu., 
felejtette. Körülbelül úgy volnánk az imi i ,, 
nyárral is.

A néphagyomány azt tartja, hog\ i 
mily en idő van Médárd n.-.pkor, olyan h <z 

, utána negyven napig. Követkczéskéi., a 
tehát negy vennapos esőre számithatttok. I;t 
nem segít más, csak a ttirele.u. Ttiri-l ui 
rozsát terem ; csakhogy annak a róz<.-n;.i< 
tövise is van. Nincs mit dicsek-(lói iI\t-n 
közmondása J.

Vasárnap a kerepeli úti temető > n 
lélekemelő ünnepélye -k voltunk tanúi. Ét­
kor leplezték le Reviczky Gy illa, a korán 
elhunyt költő és Reiner B ,-rtalan, fi ital iro 
sirem ékét. A világ csak hangulat. Revicz 
kyuek ez volt a jelszava. Utolsó költeméuv- 
kötetének, a „Magánynak" is ez a motmji. 
s barátai ezt vésették sírkövére. Nagy <-s 
iii.eiligens közönség gyűlt össze a siremle;; 
leleplezéséhez. Komócsy József, a l’etöfi- 
társaság alelmike, méltatta az elhunyt érde­
meit szépen átgondolt és mélyen átérzett 
beszédben. Azután Bodnár Zo'gmond olvas a 
fel Ábrányi alkalmi versét. Végül Várady 
Antalnak R íviczky emlékezetére irt köl­
teményét szavalta el Tolnai Lajos. Aliit ittai 
és figyelemmel hallgatta mindvégig a kö­
zönség, mert Reviczky nem azok közé az 
apró csillagocskák közé tartozott, meLa-k 
egy pár napig ragyognak s aztán egy 
augusztusi nyári éjszakán nyomot sin 
hagyva maguk után, lefutnak az ég bo -i- 
zatáról. Reviczky, a szomorú, beteg p-> 11 
emléke örökké élni fog azok szivében, a 
kik c.-ak egyszer is bepillantottak köny­
vébe. Reviczky sírjától Reiner Bertalanéhoz 
ment át a közönség nagy része, hol a fia­
tal iréi emlékének szenteltek nehány órát.

Érdekes hete vo t a tuo>tani az ország- 
háznak. Napirendre került az osztrak-ma- 
gyár állam vasúttársaság vonalainak allamo-

I

I

— Miért mondta meg nekem, itogy sze­
ret ? miért nem zárta ezt a szót szive mé­
lyére oly mélyen, amilyenre csak lehetett. 
Hogyan is gondolt ön valaha arra — foly­
tató a szép leány lemondással — hogy Fe­
hér Mariska a dúsgazdag, főúri Zajlay nak 
neje lehessen ? Gondo t e valaha arra, hogy­
ant mondana ehhez csaladja ? nem lenne-e 
ez örökös szégyenfolt a csa'ádon ? nem 
vetné-e meg a fényes világ önt ezen me 
gondola'lan tettéért és nem 
szegény leány örökre megvetett, 
zott az ön szülői előtt ? Nem 
hogy szeretem önt, miért tagadnám? 
retem, mert jó és nemes, nem olyan, 
barátai, kik a szegény leány arczába

r» 
volnék-e én, 

megátko- 
tagadom, 

sze­
mint 
ker­

getik a vért üres, semmitmondó beszédeik­
kel ; szeretem az első pillanattól kezdve, 
midőn megláttam. Elhiszem azt is, hogy 
most szeret engem mélyen, tiszta szívből és 
igazán, de vájjon ölükké tog e 
tani, ha miattam mellözletést, 
kell majd szenvednie ? nem 
gülni irányomban, ha az éti i 
vem nem fogja megértein az i

elltide- 
szi- 
tnü- 
tir,

rólam, szegény leányról ! 
vagyok én . . . Sokkal 

semhogy egy pillanatra 
tenni. Feledjen 

is megőrizem emlékét 
fogok boldogságáért.

szavakra a becsületes 
könyek gyűltek, ágy­
azok ra felelni azonnal.

is 
el 
a

t sze. eteie tár­
sét lenézést 

fogé 
egyszerű 
ön magas 

veltségü lelkét ? Oh azért, édes Zajlay 
mondjon le én 
Nem önhöz való 
jobban szeretem, 
boldogtalanná akarnám 
engem őrösre ; én 
sírig és imádkozni 

Ezen őszinte 
Zajlay szemeibe 
hogy nem tudott 
Eszébe jutott, hogy igaza lehet a leánynak. 
Meg keli előbb kérdezni szülőit, mit szól­
nak ehhez, a mindenesetre családjukban 
még eddig elő nem fordult frigyhez. Sokkal 
jobban szerette szülőit, semhogy meg akarta 
volna őket bántani. Harczot vivőit lelké­
ben a szeretet és szerelem . . .

Pár pereznyi szünet után megszólalt

I

Zajlay. Jól van édes Mariskám, ér.cm ag­
godalmat, azért csak egyre kérem. Befe­
jeztem, — mint tudja — tanulmányaimat s 
holnap hazautazom. Fid fogom tárni szü­
leim előtt egész viszonyunkat, csak azt 
igerje meo, hogy néha-néha fölkeres leve­
leivel. Bízom a sikerben, hogy szülőim bele­
egyezését kinyerve, pár hó múlva bírhatom 
nemes szivét. Minden gondolatom ide fog­
repülni. Lgy-e ? megigéri, hogy nem teled el 
és ked vesen fog emlékezni reám mindenha . . .

Mariska elfogadva nem tudott egyebet 
mondani, mint amit lelkében érzett és meir- 
Ígérte Zajlaynak, hogy szivét kívüle nem 
fogja más bírni sohasem.

Zajlay Dezső másnap csakugyan haza­
utazott szüleinek hazahoz. Órákig ült el 
merengve szobájában és észre lehetett venni 
arczárói, hogy vívódik lelkében. A jó szü­
lök kellemessé akarták tenni Dezsőnek az 
otthon tartózkodást, vadászatukat rendeztek, 
estélyeket adtak, de Dezső komoran járt 
a vendegek közt s mihelyt feltűnés nélkül 
tehette, elvonult szobájába. Itt azután elő­
vette Mariska arczképét, megcsókolta ezer­
szer, kényeivel áztatta és igen gyakran igy 
virradt fel, ábrándozva a tőle még messze 
levő boldogságról.

Százszor felkelt, hogy bemegy édes 
anyjához és feltárja előtte szivét, elmondja 
fajdalmát, de még se tette. Megszokta már 
gyermekkorától, hogy szülőinek csak örö­
met szerezzen és éppen attól félt, hogy 
tervének feltárásával meg fogja őket szo- 
moritani. Meg gyermekkorában hallotta, 
hogy neki a ragy ogó szépségű és dúsgazdag 
Ilagardy Adrienné van nőül szánva.

De végre is belátta, hogy ez az ál­
lapot soka nem tarthat. „Jöjjön bármi — 
mondó — ny ilatkoznom kell szülő in előtt. 
Hiszen anyain szeret engem — folytató 
mintegy önmagával beszélve — s rá fogja 
venni atyámat is, hogy egyezzék bele a 

Mariskával kötendő házasságomba. Igen, 
igen; anyám mondta, hogy semmit sem 
tudna tőlem megtagadni, mi bármi tekintet­
ben előmozdíthat ja boldogságomat0 . . .

Alig hogy e szavakat elmondó, sietett 
édes anyja nappali szobájába, hogy Vele 
beszélhessen.

Nem csalódott. Ztjlayné ott volt a 
: nappaliban, egy könyvben lapozott, melyet 

nem kis meglepetéssel tett, le kezeiből, mi­
dőn Dezsőt ilyen szoktalan időben belépni 

i lat'a. Örömmel vegyes kíváncsisággal sietett 
j ked vés fia elé, ki risztelette'jesen csókolta 

meg anyja kezét, moly öt szelíden a köre­
veire vonta.

— Úgy látom, kedves Dezsőm — si­
mító meg puha kezeivel Zaj'ayné fitt fürtéit 
— ina jobb kedély ben vagy, mint az elmúlt 
napokban. Hdd meg, ennek a reám és t eád 
nézve is kellemes vál ozásnak végtelenül 
örvendek. \ alóban nagy on sokat aggódtam 
miattad. De mondd meg őszintéit, kedves 
egyetlen fiam, hogy miért vagy majd min­
dig oly hallgatag, oly szomorú? Niucs-e 
neked szerető, jó, édes anyád, ki előtt ki­
öntheted szived fajdalmát. Hol van régi jó 
kedved, mely annyiszor feldorile t bennün­
ket, hova tűnt meződről a mosoly, moly 
oly- boldoggá tette anyudat ? Talált beteg 
vagy és titkolni akarod, hogy meg ne szó 
inorits ? Oh mondd . . . m-mdd meg, mi 
bajod, miért szenvedst, miért vagy oly el­
vonult? \ agy nincs hozzám bizalmad ? Nem, 
nem ; ezt nem hiszem, ezt nem lnhetem, 
mert tudom, hogy te szeretsz engem, tudom, 
hogy meg vagy- arról győződve, miszerint 
én csak javadat, boldogságodat akarom. 
Mondd, mi bán’ja lelkedet, hátha én segít­
hetek rajtad és megnyugtathatlak? Légy 
őszinte, tárd fel előttem szivedet, majd meg­
osztom veled fájdalmadat s kelten talán 
elviseljük anélkül, hogy lelkünk megtörnék ?

— Köszönöm, jó anyám, részvétedet, biz-

tató szavaida’. Megvallom, sokáig haboztam, 
vá jjon elmondjam e bánatom okát. De lé­
gy en meg, ha úgy kívánod. Kinek is mond­
hatnám el azt bizalmasabban, mint neked, 
ki mindig jó voltai hozzám. Halig as8 meg 
tehát és azután Ítélj felettem.

Midőn ez -iőtt négy évvel Budapestre 
mentem kezdé Dezső — felmenctefcin 
után mintegy fél esztendőre egy egy szét ii 
polgát családdal ismerkedtem meg. A csalad 
özvegy anyából és ennek egyetlen leánya- 
bó» á főtt. A ház kenyérkeresője egy meg-
rendi.ö szerencsétlenség áldozata lett és 
meghalt. E c-apas után anya és leány a 
foly tonosan dolgoztak, hogy tisztességesen 
megélhesmnek. A leány — Mariska — cg- 
virágkereskedésbe járt. Itt ismerkedtem 
meg én is vele. Majd később hazukhoz is 
eljártam és ... . megszerettem Mariskát. 
Ide s tova barom éve viszonyunknak és en 
most is úgy szeretem őt, mint az első na­
pokban. <) jó, kedves, szerény és szépség - 
elhomályosít ja mindazok szépségét, akiket 
ismerek. De ez még nem minden. En meg- 
igertem neki, hogy nőül veszem öt és biz­
tattam, hogy ti bele fogtok egyezni ezen 
házasságomba. Beismerem, hogy nem he­
lyeseit Cselekedtem, midőn mindez ideig 
ha Igattam viszonyunkról, de nem mertem 
te fedezni, mert attól féltem, hogy ha nem 
nyerem meg beleegyezésieket, fájdalmam­
ban megszakad a szivem és ö is el fog 
hervadni. De mit telietek arról, hogy mi­
óta távol vagyok tőle, még jobban szere­
tem őt. Tudom, hogy ez a viszony fel fog 
tűnni fény után vágyódó rokonságunk előtt, 
de hiszen te mondád édes jó anyám, hogy 
a fény nem boldogít, csak a szivek közös 
szeretete......... Es én érzem, hogy Mariska
nélkül nem leszek boldog sohasem ....

Itt elhallgatott s patakként omlottak 
könyei...............

„Fiam — feleié Zajlayné — meg-



gjtásáfól széllé törvényjavaslat. Maga a ja- 
vaS|at is eléggé fontos, mert igy a magyar 
kormány kezvbe kerül a va-utal* legnagyobb 

.3 előnyös egy álla- 
iuduil országra. A 

része párti* iilönbség 
megszavazza a tör-

,észe, a in mindenesetre 
pót egy fejlődésnek

pvi.S’lök nagyobb
né kiil elfogadja és
Vei .
dek'ni'k tesznek eleget, liánéin a 
kesébb a vitában az, hogy Pécliy 
eh.ók maga is beállt kozna ónénak 
szállt az elnöki székből, átadva azt 

kiil _ _
nv javaslatot, meri ezáltal c<ak a közér- 

'' legérde-
Tamás 
és le- 

Bokross
Elekm'k, az aleiuöknek, lmgy a padsorok 
kó/.iil s ót ein Ijen a törvényjavaslat meilett.

E héten kii ö.iben Eötvös bámulatával
vo tank eltelve, ki szombaton négy órai <lik- 
ezii't tartott a közigazgatási reform ellen, 
y, órai dikezió! páratlan a maga neiné- 

s ha még ehhez ho/záveszsziik, hogy 
ni.ad a négy órai dikeziót tigy elemmel hall­
gatta a ház, oly élvezetes-é tudta azt 
tvimi a szónok. Nem tudjuk, hogy vájjon a 

a 'inas orgánumot, vagy az előadás szép 
st -t dicsérjük inkább? Mindkettő dicső­
ié re válik gazdájának.

A héten az orvosok is megtartották 
, re jelzett kongresszusukat. A közigaz- 

asi refót rjtörvt ny ugyanis n járási o: vo 
s . fizetését oly cs 'kély összegben állapítja 
in ", hogy abból egy intelligens ember 
tisztességesen megélni nem képes.

Ezen fajnak orvoslá-át czélozJa a 
v, arnapi kongresszus, mely a megy. Iiá b..n 

,óit össze. Általánosan megegyeztek ab- 
I an, bogv memorandumot fognak in'ézni a 
miniszterhez. Mert az mégis nem méltányos, 
Imgv egv orvos egyen ő fizetést húzzon az 
alkalmazandó dijnok- és Írnokokkal. Hogy' 
Szapáry fogj -J teljesíteni kérelmüket, az 
még kérdés, mert iödolog az, adja-e az ál­
lam liitrve lárisa. Ez pedig még sem feneket­
len. Áléit többször láttuk üresnek, mint nem.

Fővárosi levelező-

i

A katonai pályára készülő ifjúság figyel­
mére méltó az a felhivá , mely a hivatalos 
lap múltkori számában jelent meg Ti/euki t 
gyalogsági liad-ipród-iskolában 600—700 első 
évi növendék vétetik föl a jövő tanév l en, 
kö te a budapesti liadapród-isko aha .-zá', 
a károly városiba 30 — 50, a nagyszebenibe, 
pozsonyiba és temesváriba ugyanannyi. Azon­
kívül a bécsi tüzérségi akadémiába 120, a 
hamburgi utászisko'ába 50 első évi, a 
utót va-vvei- skifelieni lovassági hadapród-isko- 
lába ;>0 másodévi növendék. A további év­
folyamokra csak annyiban vesznek föl nö­
vendékeket, a mennyiben egy es helyek ren­
delkezésre allanak. A növendékektől meg­
kívánják, hogy magy ar vagy o-ztrák állam­
polgárok, testileg a'kaimasak, jó erkö esi 
ni igaviseletiiek legyenek, a gyalogsági isko 
lakba jelentkezők a Ildik évet már betöl­
tötték és a 16. évet még túl nem haladot­
tak legyenek, a lovassági isko ába lépők 
l,i—17 évesek lel.e nek. Négy hóig terjedő 
korkülöiubség nem akadály a folve.e're, de 
azontúl mar a hadügyminisztérium határoz. 
A növendékek csak a liadaprótl iskola t Ijes 
bevégzése után kerülnek sorozás ala. A 

hallgattalak és nem Ítéllek el, mert tudom, 
tűit fesz szeretni. Első szel elmünk egész 
erővel ragadja meg lelkünket, nem tudunk 
ellene küzdeni. Jól van, te szeretsz ! De 
meggondoltad-e tettedet ? megfő .toltad e az 
ebből származó következmény eke; ? A ta­
pasztalás — és erre fiam a szív életében 
is kell adni Valamit — ízt bizonyítja, hogy 
éppen azok a leányok, kik nagyon szeré­
nyeknek látszanak moitoha élctkölü menyeik 
nyomása alatt, ha felemelkednek, követe- 
lökiie, szeszélyesekké, gőgösekké, pazarlókká 
lesznek. A fény, melyet meg nem szoktak, 
elvakitja őket; a kör, melybe jutnak, köny- 
i.yeii elbizottakká teszi őket es idővel, fő 
‘og, ha müveit, engedékeny szívre találunk, 
olyanok után vágyakoznak, amilyeneket az- 
elint még álmodni sem meit- k. Egyszóval 
nagyon ritkán szokott siket ii ni egyenlő.I, n 
•'Uradalmi állásúak közöli a házasság Meg 
engedem, hogy lehet bo dog-ág ilyenek 
közt is ideig óráig, de csak is ideig óráig ; 
inért ha elszáil a mámor, rendesen bekö- 
’z.oi t a rideg valóság. Ismerem természete­
se’ ismerem lelkifeledet édes Dezsőm, de 
'e tagad is mondtad számtalanszor, hogy 
ne: d müveit nő kell, ki eszméket váltson 
ve. d és gondolataidat megér.se. Gondold
•>i most már, vájjon képes lesz-e ezekre 
nz gyszerü polgárleány ? Jobban szeretlek, 
8ei. hogy boldogtalanságodat akarnám, de 
ni;-részt szemem fénye vagy, egyetlen
gyermekem és azért kötelességemhez, anyai 
tisztemhez tartozik óvni téged mindattól, 
nő valaha boldogtalanná tehetne. Tartozom 
rámutatni mindazon esélyekre, melyek e 
házasságból, ez egyenlőtlen frigyből kelet­
kezhetnek. Azután meg vagy-e arról gyö- 
2ődve, hogy a leány téged önzetlenül, iga­
zán és minden mellékérdek nélkül szeret? 
fcJ végül, nem akarom őt távolról sem sér- 

de vájjon............... méltó-e ő a te
8íetelruedre ? (Folyt, köv.)

felvételhez valamely reáliskola, gimnázium, 
vagy polgári iskola negyedik osztálybeli s 
legalább „elégséges" bizonyítványa szüksé­
ges A növendékek a felvételnél vizsgálatot 
ki.te’csek tenni a nemet nyelvből, számtan­
ból, algebrából, mértanból, fihlr.jzból és 
tői léne'emliől, a középiskolák alsóbb osztá­
lyaiban tanu't terjedelemben. Az évi tandíj 
katonák gyermekeinek 12 fit., tartalékos 
k.tonák és hivatalnokok gyermekeinek 60 
frt, minden má< polgáréinak 120 frt, moly 
minden év szept. 15-én és márcz. 1-én fize­
tendő. Másért neai kell fizetni. A hadapró I- 
iskolákat végzett és a hadseregbe sorozott 
növendék minden iskolai évért egy-egy 
évig tartozik a három évi szolgálati időn 
túl szóig álni. A folyamod vány ok, melyekhez ! 
a születési, keresztelő, katonaorvosi és is­
kolai bizony itvánx ok csatolandók, július 
2f)-éig r.yujiandók be ama li idapród iskola 
parancsnokságához, melybe az illetők ma­
gukat felvétetni kívánják.

Különfélék.
Lapunk jelen sratnaval befeje zők XI. 

évfolyamunk eisö felevet Előfizetést nyitunk 
a „Bars" II ik félevére. Tisztelettel kérjük 
előfizetőinket, hogy előfizetéseik megujitasa 
iránt e hét folytan intézkedni szíveskedje­
nek. nehogy a lap szétküldésében akadályok 
merüljenek fel

Helyben az előfizetések eszközlesével 
a lap kihordója bizatik meg; vidéki előfize­
tőink reszere pedig postautalványt mellé­
keltünk.

— Dalestély a szőlős ek javára. A lé­
vai dalárda — női karának szives közre­
működése mellett — jövő hó 1-én, szer- 
d á n, a garam-szőlő<i iizkárval ottak javára 
dalestélyt rendez a „ K o 1 i b a l“-kertben.
— Az egyesületnek rendező bizo.tsága oly 
dicsérendő buzgalmat fejt ki az estély ren­
dezése körül, hogy a legszebb reményeket 
fűzhetjük annak sikeréhez.

-- Az aszfalt-munkaiatok városunk ut- 
czáin serényen folynak s daczára a majd 
in ndeunap meg megújuló esőzésnek, — 
a mi a még gyorsabb előhaladást tetemesen 
gátolja, — a Máitonfy-, Teleky- és Bátlii- 
utczákon a járdák mar teljesen elkészültek. 
Most a l’etőfi-uleza van munkálat alatt. 
Ezt követi a Kossuth-utcza ; régi nevén 
lláromsziv-uicza. Újai b n — a már eddig 
j Iz.ett utczákon kívül — aszfalt járdát ké­
relmeztek a László- (Sörház) és a Z iklkcrt- 
u czák háztulajdonosai. Ha ezen két utczá- 
ban is kiépül az aszfalt — ami kétségtelen,
— akkor a városnak minden nagyobb for- 
ga niu pon' ja és utczája el lesz látva aszfalt­
járdával.

— A lévai állami tanitokepezdebsn a 
jelen évi tanképesitö vizsgálatra jelentkezett 
tani ójelöltek közül tanítói oklevelet nyer­
tek ; Agárdy László, Buris Dezső, Porscli 
János, S'.neringa Antal, Székely Kálmán 
jeles osztályzattal; Novo hny Rezső, Siepák 
Ágost, Z ákovits Lajos jó osztályzattal ; 
Mrva Ede és Bugnyár Jakab elégséges 
osztályzattal.

— Gyaszhir. „Az első magyar általá­
nos biz O itó társaság" igazgatósága a kö­
vetkező gyászjelentést locsáo.ta ki: „Az 
e's i magyar általános biz o-itó társaság 
mély fájdalommal jelenti U 1 1 m a n n Káio'y 
l’ál urnák, a társaság egyik jeles igazgató­
jának, fo yó hó 24 én bekövetkezett halá­
lát. — A ársaság az elhunytban egyik 
legrégibb, legbuzgóbb és lelkiismere'es, 
aranyjellemü munkatársát gyászolja, ki mint 
ember és fonok, nemes tulajdonainál fogva, 
általános szeretet és tiszteletben részesült.
— A társaság kegye'et tel fogja megőrizni 
emlékét és szerzett érdemeiből font babér­
koszorú* tesz le ravatalára. — Hiilt tete­
mei folyó hó 26-án, pénteken, delutá i > 2 3 
Órakor lógnak a nádor utczai 28 ik száma 
ha'ot'.asházból örök nyugalomra tétetni. B.t- 
dape-t, 1891. junius 25 —Nyugodjék béké­
ben! Áldás poraira!-1 — Ezen gyászé >; al­
kalmával a lévai tőügyuöksóg JS kitűzte a 
gyászlobogót iiodahelyiségci hom’okzatar.i 
és őszinte részvéte és kegyelete jeléül az 
elhunyt ravatalára koszorút helyeztetett; mert 
a boldogokban az összes tisztviselők <gy 
nemeslelkfl, páratlan jósága főnököt; vesz­
tettek, ki örökké élni fog emlékezetükben.

— Találkozás tiz ev után. Azok az 
ifjak, kik az 1881 ik évben a körmöczbá- 
nyai áll. főieálisko'ábau érettségi vizsgála­
tot tettek, fogadó.okhoz liiven, f. hó 20 án 
megjelelitek Köi'möc/.báiiyáu. Névszerint : 
Burger János, oszt.-magy. állainvasu i tiszt­
viselő, Czegléden ; Effen berger Ágos­
ton, ugyanaz, Budapesten ; R ó t h József, 
ugyanaz, Ruttkán ; M i s k o 1 c z y János, 
m. k. erdész, Karámban ; S p i t z Adolf, 
mérnök Budapesten és T a n d 1 i c h Ármin 
kereskedő Zóly omban. — Mint serdülő ifjak 
hagyták el a főreáliskolát és mint férfiak 
és hasznos polgárai a hazának, keresték 
fel újra azt, hogy áldozzanak a baráti sze­
retet és az elöljárók iránt való kegyelet 
oltárán. Az említett napon d. e. tiz órakor 
tisztelegtek S c h r ö d e r Károly főreálisko­
lai igazgatónál, azután a főreáliskola dísz­
termébe vonultak, hol az iskola taniló-tes- 
ttilete már egybe volt gyűlve. Miskolczy 
János emelkedett szellemű beszédet intézett 
az egybegyűltekhez, mire Schríder Ká­
roly igazgató az elismerés hangján emléke­
zett meg az intézetnek egykori növendé­
keiről, a kik iniut férfiak sem feledkeztek 

meg egykori vezetőikről, tanítóikról. Ezután 
E f f e n b ergo r Ágoston 'gon sikerült 
felolvasásban vázolta a fogadást tett ifjak 
tinu'ókorának egyes érdekes epizódjait és 
* s.-.outagságait. Délben a fóreálisko'ai pro­
fesszorok kisére ében közös ebédre gyűl tek 
össze a „Szarvas11 vendéglő nagytermébe, a 
melyen hogy számos felkösziintö mondatott, 
magii ól értetik, de kiemelendő,1* Schrőder 
Károly igazga'ó s Etfenberger Ago,t pohár­
köszöntői, a melyek zajos Dtszést arattak. 
Este a községi isl.o'ák dísztermében mű­
kedvelői előadás és ti’ána táncz. vo’t — 
„ki világos, kivi rád tig.“

— A házereszek csatornái — mint 
ezt némi örömmel tapasztaljuk — több he­
lyen részint elkészültek, részint munká'at 
alatt vannak. De ezek felállítása nem tart 
lépést az aszfaltjárdák lerakásával. Egy 
tudjuk, hogy a járdákra vonatkozó szabály­
rendelet szigorúan meghagyja a ház'lilajdo- 
iiosoknak, hogy a járdák elkészültétől szá- 
mitandó egy hónap alatt I ötelesck a c ator- 
nákat megcsináltatni. A rendelkezésnek 
azokban még a Széchenyi utcza töob ház- 
tulajdonosa most sem telt eleget, jóllehet, 
ott a járda már a múlt évben lerakatott. — 
Nem hagyunk fel ezen ügy sürgetésével ; 
•öt ha kell, névleg is felsoroljuk a saját 
javukat és a közönség kényelmét éppen 
nem respektáló, kő nyehnii háztulajdonosokat.

— Hymen. Labáth József, a magy. 
áll vasút hivatalnoka, e hó 26 an vez< tie 
oltárhoz Újhelyi Gusztáv, vármegyénk 
flipéit'tárnokának kedves leányát, M a r g i t o t.

— Fegyver- és vadászati adó. Figyel­
meztetjük mindazokat, akiknek adóköteles 
fegyverük van s akik vadászati engedélyt 
akarnak váltani, hogy erre vona kozó beje­
lentéseiket a vadászati törvény ér.elmében 
a polgármes éri hivatalban, ille ve a városi 
adókivelő hivatalbanjövő hó 3-iig 'egyék meg.

— A nyár hivatalos első napja ma 
egv hete volt, de csak félig-meddig feli It 
meg hírének. Igazi, nyári méh get nem ho­
zott ; a felvidékről pedig azt j-dentik, hogy 
ott eiös dér volt, érzékeny kárt okozva 
kertekben, vetésekbe i. Az időjelző intéze­
tek azonban biztatnak, hogy mos már más­
kép lesz s az időjárás jobbra fordít és a 
közelebbi napokra derült, me'eg időjárás 
várha'ó. Szükségé is van a jó időre a gazda­
embernek, hogy a gabonaérés zavartalan 
legyen. Más években ilyenkor már félkeresz­
tek láthatók nálunk is ; az idén azonban 
késleteti az aratást a hűvös és nedves 
időjárás.

— A körmöczbányaí magyar egyesület 
kiadásában megjelent Th .ly Isttán „Rá­
töri S c h u 1 c z Bódog11 czimii munkája, 
melyben a korán elhunyt fiit d iió von­
zóan, lelkesedéssel és meleg hazaszeretettel 
megírja a sz ibadságharcz C kiváló hősének 
életrajza'. eV csinos kiáildásu könyvet a 
hősnek szép kivitelű arczkcpe disziii. A 
Franklin-társiilatnál jelent meg a mii, a 
melynek tiszta jövedi Íme a körmöczbányai 
magyar-egyesület javára lesz fordítva. - - 
Ara 50 kr. — A legmelegebbe:! ajánljuk e 
becses müvet olvasóink s a nagy közönség 
figyelmébe.

— Nagy felhösz tkadas. Iszonyú csapás 
érte e lm 26-an, deiután 4 órakor G a r a m- 
Szőlős község t. Az alig egy év elölt 
csaknem porrá égi tt közs gben — mint 
értesülünk — f Ihősz .kadás pusztított e 
napon. A vész kőié kéziében az a antabb 
fekvő házak egy méter uiagasságnyira meg­
tellek vízzel. A szorongatott, szegény la- 
ko-s ig egy része a házié ükön s a maga­
sabb helyeken keresett menedékei. A köz­
ség mellett leső hegyekről óriási köveket 
hengeritotl le az alároh mó viz és az iszap 
a község határán ik legnagyobb részét, el- 
boritol a úgy, hogy a tci illést teljesen 
lönkritet’c. Az áradat a szőlőkből nemcsak 
a karóka', li inem a tő tekét is I Imrdm. 
Egy ház ö-s'.edü.t, több pedig erősen nmg- 
rougá taton. — A szegény 1 ikos-ág a leg- 
szomorubb aratásnak néz elé.

— A gazdasági ludós tókai a földmi 
velési minis, tér köricndelclileg fe hivta, 
lmgy ezentúl cs ik ketlmtcnkcnt egyszer 
küldjenek be titdó-i ásoka', ha csak valami 
rilllkivüi körülmény — vihar jég, tűzkár 
— elő t cm adják magukat, mely esetekben 
azonnal jelentés teendő.

— Munkások zendülése. Az alföldi 
munkás zendülésnek véres folytatása volt e 
hó 21-én Batfonyáu, (.’ sanádtllegy e egyik 
népes községében. Felbujtogatot', mezei 
munkások ostrom alá vették a község hazát, 
mert az elöljáróság a zavargás egvik veze­
tőjét letartóztat a. A csmidörség kénytelen 
volt fegyverét használni, a minek követ­
keztében n gy ember rögtön meghalt s 
többen megsebesít t k. A h itoság katonasá 
gért táviratozott Szegedre és c,ak igy si­
került a lázongást lecsillapítani.

— Fiirdözök élményé. B.liar Füreden a 
millt héten már néhány fürdővendég gyűlt 
össze, köz ük a fürdő tulajdonosa, Pávcl 
Mihály pü'pöá. Az idő azonban oly Kor­
donná változót', a hó oly vígan hullott a 
hegyek között, hogy a vendégek sürgősen 
siettek vissza a völgybe, még pedig — 
szánkán. Tag idhat latiul rcndki< ü i mulatság 
volt — junius közepén, a minek azonban alig­
hanem i gazdit fogják meginni ke sorit levét.

— Papirhajokkal tettek kísérletet az 
: meri kai tengerészeinél. A kísérlet jól si 
került; a hajé) teljesen vízmentes maradt s 
’ó' annyi suiya is alig tan, mint a rendes, 
fából készült dereglyének.

RÖVID HÍREK. — Sopronvármegye
Lozs nevű községének határában a villáin 
a vihar elől egy szén ,boglya alá menekült 
munkások közül két leányt agyonsujtott, 
tizenegyen p dig megsebesültek. — Frank­
furtban egy leány — hihetőleg őrülési ro­
hamban — jeges medve ketreezébe
ugrott és inig megmentésére segély érkezei t 
oda, a medve szét'épte a fiatal leányt,.
Uj fegyver. Rómából írják, hogy ott egy 
fegyverkovács uj fegyvert talált fel, mely 
a Manlich irnél sokkal egyszerűbb, olcsóbb 
é. fél kilogrammal könnyebb is. A fegy­
verrel tolt kísérletek fényes sikert eredmé­
nyeztek. — A czári pár ez évi október 
havában üli meg nagy fénynyel ezüst lako­
dalmát. — Debreczenben az o tani érczko- 
porsó gyárosnál a jövő hónapban készül el 
a 20,00U-ik érczkoporsó ; ebből í z alkalom­
tud a gyártulajdonos jubileumot rendez. — 
Schlaucll Lörincz, nagyváradi püspöx, egy­
házmegyéjében a va lá-os érzület és a szel­
lemi műveltség ápolásara 10U ezer frt ala­
pi vány t telt. — A főváros közgyűlése e 
hó 24 én 21 szaxa'.atnyi többséggel enge­
délyt adó t a1 r.i, hogy az V. kerület terü­
letén uj német színházat nyissanak. — Pa­
lesztinában a terve et zsidó-telepítés elé 
oly nagy akadályul* gördülnek, hogy alkál­
in isint az egész terv abbamarad.

A pöstyeni furdíivendégeknek száma jun hó 23 ig 1337.

f it ás .4 u o K.
Kút <»iv«-z.etö Zuhany. —

A. gonosz nyelvű tan á r. Egy felsőbb 
leányiskolái tanúi’ míg* ellen haragította növendék-it. 
Mikor más ap az osztályba jön, a hölgyek nem á Inak 
töl, mint máskor, hamm ülte ui iradnr k. — A tanár 
mosolyogva i.ézi a duz -.ogökat, azután igy szól: — 
Nekem i.örü beai mindegy lehet, akár ülnek, akár 
álnak; de azt hiszem, később úgy is elég alkaln.uk 
lesz ülve maradói.

Önzetlen k ú r ö r ö in. T a n i t ó (miután 
megvert egy tanulót): — Igazá i fúj szivemnek, hogy 
kénytelen vagyok léged mii dig megverni! — T an uló 
Úgy? Ha a tanító ur.iak fáj; akkor kérem, veijen el 
még egy ser.

IRODALOM ES MŰVÉSZET.
LE5esti 2E32ixla.p. Hogy a Pesti Hírlap ma

— tartalmúnak bősegere inzve — Magyaiorszúg leg­
nagyobb lapjának méltán mondh*itó, kétségtelen. Mert 
a közigazgatási vita megkezdése óta naponkint hlJSZ 
Oldalon (V;:súr- és ünnepnapokon pedig 24 —32 oldalon) 
jelenik meg, amire eddig n m volt péld i hazánkban.
— S azonfelül, hogy az ors/..'ugyü‘ési vitát ér iem c- 
gcscii ismerteti, a napilapok közül egyedül a Pe ti 
Hírlap hoz országgyűlési Karczolatot minden nap. 
„A tisztelt Házból** és ,.A mai ülés * czimdt alatt. — 
Naponkint egész, csőm» Karcolat, kis cikk, tréfa, jól 
megválogatod tárcák teszik a lJcs i ILr.apot a magyar 
olvasó közönség legélénkebb, legkedveltebb lapjúv i. — 
R •génycsarnokúbau most a kitűnő franczia szerző : 
Theurit Andre legujrbb, igen k*-dves és érdekei regé­
nyét közli, melynek cziine; Rocae kisasszony atyja. 
A juiíiu c ejc-/el belépő uj előfizetők a több 
mint egy ho óta megjelent részt külön lenyo­
matban mcgKapjÚK. — Ezt követni fogja a jövő 
negyedben i.o-zorus költőnk Jókai Mórnak most 
készülő regéave, melynek czime alkalm ismt Cigány- 
gróf lesz. (Jókai r.-genyci eze.itul a Pesti Hírlap tu­
laj ionosai, Légrúdy testvérek ki;’d;isábaa fognak meg­
jelen i.) Mindezekhez járulnak a Pesti Hirljp rendkí­
vüli kedvezményei : az előrizetök minden két hetben 
külön zenemelléKletet kapnak ; karácsonykor ín'iiden 
elóii <e.ő ajándékul kapja a Pesti Hírlap Naptárát, egy 
valódi diszmüvet, melynek RoskOVÍOS Ignácz áltál raj­
zolt c/úiiiképe az. idén valóban kellemes m glepetést 
fog sz.erezni a megajándékozott elölize.üknek, eltekintve 
attól, hogy bővebb tartalmú s diszc-c‘. b kiállítású nap­
tár bizo yúra nem fog megjelenni az őszi kényvpiaczon.
— Ezek után bátran < iiuuiiJhat**, hogy itt mír m’n- 
d n verseny kizárva! Az clőiize:ési összeg (egy hóra 
l frt *?0 kr., negyedévre 3 fri. 50 kr.) a Pesti Hírlap 
kiadóhivatalához (Búd ipesr, V. Nádor-utc/.a 7. szám, 
küldendő, honnan miualvanyszámokat is le’nr kérni)

Szerkesztői változás. A rM agy a r N ő k 
Laptt janak szerbi sz'éstt ío yó évi jun u< hó 7 én 
B r a n k o v i c s G y ö r g y, a „Képes Családi La­
pok* 'mit szcrk.s .öj , vette á*. A „Magy.tr Nők Lapp­
jának olvasói bizo iy tra örvendő cs r.tdomisul vesz k 
e szerkesz ő. valtoz ts‘, m rt Br.tnkovici Györgynek 
edd gi kivá ó iioddmi <s fzeriusző; mii vöd se elég 
biz os.té:*ot nyují arra o-zv. , hogy a „Mag ar Nők 
L-ipja* cs ikhamtr n mcsik a müveit magyar t öknek, 
han m a nagy kőAó.iség.iek s Mi.ivclt 1 ipja Lend.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József város kapitány.

Búza: m.-mázsánként 9 frt — kr, 9 fit 
20 kr. Kétszeres 7 frt 20 kr. 7 frt 40 kr. Rozs 
7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Arp l 6 frt. 50 
7 frt — kr. Kukoricza 7 frt —, 7 frt 10 
kr. Bab 7 frt — kr. 7 Irt 40 kr. Zab 6 frt 10 kr. 
6 frt. 50 kr. Lencse 7 fri 50 i*r. 7 frt 80 kr. 
Köle.i 4 fit 60 kr. 4 frt 20 kr.

Nyilttér.

Salyain grenatlines, fekete és színes 
(uiiiiilenfé'o világos sziliben is) 95 krtól 
frt 9.25 per méter (18 iiiinöscgbon) vég 

i és ilarabszáiura küld porto és vámmen­
tesen Hanneberg G. cs. és kir. mlv. szál­
lító Züríchaen. Mintákkal fo dúló | ós;á- 
vi.l szolgál. L -veinkre Svájczba 10 kros 
bélyeg ragasztandó.

meg%25c3%25a9r.se
alkaln.uk
%25e2%2580%259eMagy.tr


S

Junius 28.

E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül: belyeg- 
dijban a .'aká-. megjelölése
mellett fizetendő minden egy­

szeri beiktat i-ért .7 kr

Nyitrai László ur Mártonflv- 
i Szappanos -utczai házában három 

szoba-, konyha-, pincze- és éléskamrából 
álló lakás azonnal bérbeadatik. Bővebb 
felvilágosítást ad Léván, 1891. május 
16.. Pólya Pál, lakik Nyitrai Ferenc/, 
ur házában. *(

HIRDETÉSEK.
________ _________ ____________ _ ______ *5z_
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KIS HIRDETÉSEK
Tanoncz kerestetik
Egy jó családból való szolid 

tanonw.nl Doniján Lörincz füsz 
kereskedésében Déván

vétetik.

fiú
e r-

(100) 4 — 2

ELADÓ
névre hallgató liein-Pointer fajú, sárgafoltos, közép­
kitűnő szaglásu és apportírozó 

n ő s t é n y-v i z s 1 a
80 írtért, azonkívül egy ugyanettől származó 4 hónapos igen 
szép kutya 25 Írtért. Tudakozódhatni

Laube Károly, urad, foerdésznél. Nagy-Karóban.

egy Sbira 
nagyságú,

26. szám.

Hirdetésekre bő'ebb felvilágosí­
tást Nyirrai es társn kia<i<>c/«g 
ad, ki levélbcli tudakozódásra 
postabélye^ beküldj»<-' u e lett 

azonnal válaszol.

A befőzéshez való legjobb hólyagpapir kapható Léván, Nyitrai és Társa papirkereskedésében

Eladó ház és birtok.
Uj-Bányán, Barsmegycbcn, a Főpiacz-féreu álló, bármely kereskedés­

nek igen alkalmas 84. számú ház eladó, mely kerttel és gazdasági épü­
lettel kapcsolatban 6 szobát, konyhát, kitűnő 2 pinezét foglal magában. 
A birtok 3 darabban lévő kitűnő szántó- és kaszálóból áll. Ugyancsak 
alulírottnál egy jó karban levő mérő-eszköz is eladó.

A ház és birtok tehermentes és azonnal birtokba vehető.
'Tudakozódhatni:

107 1 — 1
ÖzV- IFlako-vits ILvIa.ttiild.ná.1,

Uj-Bányán (84. ház. szám alatt.)

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
ag-y-Salló község tulajdonát képező, belsővendégfogadó 

a megyei törvényhatóság utólagos jóváhagyása fentartasaval f. évi JLIjlÍUS 
JjÓ 15-én a jegv’zői-irodában tartandó nyilvános árverésen el fog adatni. 
Feltételek a jegyzői-irodában barmikor megtekinthetők.

Nagy-Hallón. 1891. junius hó 20 án.
A képv. testület megbízásából:

Dományi Béla, jegyző.

102 1-1
I

Helybeli joghallgató 
g bele ben vagy vidéken nevelői 
J állást vagy irodai alkalmazást 
J keres; előkészit pótvizsgára is. 

Czime megtudható a kiadó- 
Í hivatalban. 106 1 — l ■©-

ELADÓ
egy Shuttleworth-féle 4 

lóerejű jókarban levő cséplő- 
| í gép, rosta és szecskavágó S | 

jutányos áron, a csanki korcs- j 
|| márosnál. 103 1 — 1 ||

s: 
K 3
K 3
E 3
< 3
z. 3
43

ES
Gymnasiumi tanulók int 

julius augusztus hónapol 
korrepetitorul aj á n 1 k o z. i k 
egy papnövendék. — Cziine 
akiadóhivatalban. 105 1 — 1

MÁRIA CZELLI <>• yoiii< >i*cseppek 
készítve 1<KÁI)Y,C. védar.gvaihoz czimzett 

gyoqysz.rlárában Kremsierben Morvaország).
Elismert ki.ünöségü. cyomorerösitö és elevenítő hatású 
gyógysz r emésztési zavarok eseteiben. Csak a mellékeit 

védöjegygyel és aláírással ellátott készítmény valódi.
E«p tiveg ára 4 0 kr., nagy üveg (kétszeres) 70 kr. 

Az alkotó részek nyilvánosságra vaunak hozva. 
Gyósyi«zertáral4^a i kapható.
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y »wu anvainiai, a míg i. i. e munkaiatok tolya-
A matban vannak, felhasználni szíveskedjenek.
U Megrendelések a lévai asphalt-járda-vállalat
M irodájában eszközölhetők.
b!t 
w A BH 104 3-1
Sí

FELHÍVÁS
II II ZZ
nnnufin ív a

Van szerencsénk köztudomásra hozni, 
hogy hajlandók vagyunk ugyanazon egysé­
ges árak, kedvező fizetési feltételek mellett, 
mint Léva r. t. város tekintetes tanácsával 
magunkat szerződésileg köteleztük, követ­
kező munkálatokat elvállalni:

Udvarok, kapubejáratok, folyosók, mosó­
konyhák, kamarák, fürdőszobák, csarno­
kok, raktárak, lóistállók, pinezék, boltok, mé­
szárszékek, magtárak, terraszok, kerti utak, 
táneztermek, műhelyek, gyárhelyiségek, teke­
pályák stb. stb. elismert legjobb minőségű

(
t rrfi * fi jó

1
építkezéseknél az alapfalaknak aszfalttaluj 1...............

fedését (miáltal a talaj nedvességnek
be-

„ 'guvxK íi falakba felszívódása meg­
gátoltad) továbbá nedves falak, lakások, pinezék- 
nek stb.

gyökeres szárazzátételét
jótállás mellett legolcsóbban teljesíteni.

Felkérjük ennélfogva Léva város t. ez. la­
kóit és háztulajdonosait, kik ez idén aszfalt­
munkálatokat készíttetni óhajtanak, hogy e ked­
vező alkalmat, a mig t. i. e munkálatok folya-

Neuchatel asphalt Company
limitéi Budapest.

H

A „BUDAPESTI HÍRLAP"
rÉsi felhívásaELŐFIZET 7’ 5 k

1

Főszerkesztő: Rákosi Jenő. — Felelős szerkesztő: Csajthay Ferencz.
Dolgozótársak: Balogh Pál, Balázs Ignác', Baksay Sándor, Béla Henrik, Béréngi 

László, Barna Izidor, Csajthay Ferencz, Csapod! István dr., r Flammarion Kamill, IIercz<g 
Ferencz, H. Illés Károly, Kaas Ivor báró, Osvald Sándor, Őszi Kornél, Profi Sándor báró, 
Ilákosi Jenő, Rákosi Viktor, Solder Hugó, lelehi S in tor gróf, Tóth Béla, Vasskó Elem ír.

A kiadóhivatal feje : Zilahi Simon.
A Budapesti Hírlap juu. lóén tölti be 

fennállása tizedik évét. Ez évek alatt a ma­
gyar közönség legnépszerűbb, legelterjed­
tebb lapja lett és a mai időszaki sajtó kel­
lékeivel a magyar hit lapirodalom elsőrangú 
tagjává küzdötte föl magát.

A nemzeti irány merész és elszán- kul­
tusza úgy a politikában, mint az irodalom­
ban, a művészetekben és a társadalomban 
biztosították neki a hirlapolvasó közönség 
rokonszenvét és tömeget.

Alig volt rá eset Magyarországon, mióta 
az. alkotmány helyreállt, de ritkán kü földön 
is, hogy hírlap oly vezérlő szerepet játszók 
egyes kérdések sorsa megalakításában, mi­
nőre a Budapesti Hírlap aránylag nem hosszú 
fennállása óta ismételve adott példát: nem 
kell csak a véderő vitára emlékeztetnünk, 
a melyben két hónapon keresztül azt lehet 
mondani a Budapesti Hírlap táplálta a vitát 
a közérdeklődést, a közszellemet. Újabban 
pedig a közigazgatási javaslat első és döntő 
bírálata e lap hasábjairól indult ki, hogy az 
emléket megtermékenyítse.

Ily sikerekhez pedig kettő szükséges: 
elsőbben is az értelmi töke páro ulva az 
Írói tehetséggel ; másodszor az aabszolut 
függetlenség minden párttól és hat huasság- 
tó). Ezek nélkül lehetetlen a::t az erkölcsi 
erőt felszabadítani s munkássá tenni a köz­
érdek javára, a minő a tisztességes sajtóban 
és munkájában rejlik. 11a pedig valaki e 
helyen, a hol az újság kénytelen magától 
beszélni, ezt dicsekvésnek venné, annak meg- 
engesztelésére készséggel tesszük a vallo­
mást, hogy távolról sem tartjuk magunkat 
csalhatatlanoknak. Tudjuk, hogy minden 
vigyázat ét megfontolás mellett is botlunk 
mi is. De botlásunk is csak szabad iue<r- 
győzödésünkböl ered, nem egy li irmadiknak, 
akár egyénnek, akár társaságnak, akár párt­
nak, akár felekezetitek, akár osztálynak su- 
gahnaz.ásából vagy egyoldalú érdekéből.

Bízvást tehetjük hat olvasóinknak azt 
az Ígéretet, hogy agy mint eddig, újságírói 
kötelességeinken és lelkiismeretünkön kiviil 
más urat magunk felott el nem ismerünk.

A politikai vezetést, a vezérczikkek 
rovatát Balogh Pál, Kaas Ivor báró és Rá­
kost Jenő iá'ják cl rendesen. Jogi szak- 
czikkeinket, általában jogi szakkérdések fej­
tegetését, rovathoz nem kötve Edd Illés 
Károly kitűnő tollából veszik e lapok olvasói. 
Orvosi s természettudományi kérdésekben 
Írónk és tanácsadónk Csapodi István doktor, 
a jeles fővárosi orvos és szakiró. A többi 
rovatok megoszlanak kipróbált s nagyobb 
részt már évek óta a Budapesti Hírlap kö­
zönségét szolgáló több dolgozó társaink közt.

Irodalmi és tárczarovataink a mellett 
hogy a lap keretén kívül levő irók közre-

NYOMATOTT NYITBAI ái TÁRSÁNÁL LÉVÁN 1891.

működését is sünien igénybe veszik, sőt , 
közönség köréből is a tehetségeket magához 
vonni iparkodik, oly erőkre vannak állan­
dóan bízva, mint Teleki Sándor ezredes, 
Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipalns), Herczeg 
Ferencz, Baksay Sándor, Béla Henrik és a 
főszerkesztő ( ö ), végül a világraszóló hír: 
élvező Flammarion Kamill, a ki szintén 
állandó szerződéses viszonyban vau a Buda 
pesti Hírlap p.d.

A regenycsarnok számára iparkodásunk, 
hogy a külföldről s a hazai erőktől is a 
javát szerezhessük meg a Budapesti Hírlap 
bán Csiky Gerg -ly kitiiuö regény- és dráma- 
Írónkat a hírneves franezia: Ohnet György 
Váltja tel. Egy olasz regény Saivatore Farina 
tollából szintén birtokunkban van. llory 
nagy áldozatoktól sem lettcnünk vissza e 
rovat érdekében, megmutattuk azzal, hogy 
tavaly megszereztük ét közöltük Sfanley 
legújabb miivét afrikai expedicziójáról. An­
gol regényeink, a melyekből évenként kettőt 
hármat szoktunk közölni, kitűnő kedvelt­
ségit elveznek.

A mi e lapok többi tartalmát, u. ni. a 
közgazdaságot, újdonságokat, az értesülése 
két, helyi-, vidéki- és külföldi tudósításokat 
illeti: mindez régóti úgy el van látva a 
Budapesti Hirlap-\>nn, mint bármely első 
rendű európai lapban. Dolgozótársainkat 
méltán nevezhetjük kipróbált és lelkes gár 
dáliák, a mely becsvágyát helyezi lapja 
korrekt és kitűnő kiszolgálásába. Minden 
jelentékenyebb magyar városban van tu 
dósitónk, Becsben egész kis fiókszerkeszio- 
ség szolgál ki bennünket telegráf és telefon 
tt ján; az európai nagy városokban sajái 
tudósitóink óvják közönségünk érdekeit és 
mindenüvé a haza határain belül és kivit 
bárhol valami rendkívüli dolog készül vagv 
ha csak véletlenül megesik : külön kiküldött 
tudósítóink ott vannak vagy ott teremnek, 
mint a magyar olvasóközönség érdekeinek 
katonái.

A Budapesti Hírlap iránya az elmúlt 
decennium alatt kial otta képességei tűz- 
próbáját. Ebben a változatlan irányban fogja 
ezentúl is teljesít ni feladatat és kiszolgálni 
olvasóit.

.Julim 1 én fogjuk megkezdeni Oiinet 
György A gyiiliilség adója cziinü uj regényé­
nek a közlését, mely a Budapesti Hírlap 
kizárólagos tulajdona.

Az előfizetés feititelei helyben házhoz hordva, 
vidékén postával: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, 
negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra I frt 20 kr. A fő- 
rdi-osi nyaralókban lapunk kora reggel kézbesittetik. 
az egesz filrdö-écad alatt pedig előfizetőink kíván­
ságára a lapot bárhocá utánuk küldjük, még akkor 
is, ha a nyáron át többször változtatnak tartózko­
dást helyet. Az előfizetések vidékről legczélszeriibben 

A Riirlanoe+i klirlon.< líoJau* ‘'."ŐT 1 postautalványnya! eszközölhetők következő czim aiatt. ^Budapesti Hírlap- hadohivatalanak, IV. kerület, Kalap utcza 16. szám.
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